

## 市委理论学习中心组召开专题学习会议

## 深入学习习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神及关于优化营商环境的重要论述

储祥好主持并讲话

运城晚报讯(记者 张越)7月11日,市委理论学习中心组召开专题学习会议,传达学习习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神以及新修改的《中华人民共和国统计法》,学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,传达学习深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关要求,开展交流研讨。市委书记储祥好主持会议并讲话。

会议指出,统计工作是经济社会发展的基础性工作,是各级党委政府科学决策的重要依据。要守牢真实底线,牢固树立正确的政绩观,坚持依法统计、依规

统计,坚决杜绝、严肃查处统计造假行为,确保统计数据经得起实践和历史检验。要提升监督效能,建立健全统计监督与纪检监察、巡视巡察等贯通协同机制,有效发挥监督职能作用。要更好服务决策,加强对宏观经济形势和重点领域、重点行业的运行监测,提高分析研究深度和广度,为经济社会发展提供决策支持。

会议强调,营商环境就是生产力、竞争力。要深化服务升级,健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制,主动为企业排忧解难,做到热情周到服务。要坚持开放包容,为企业算账,破除市场壁垒,推动土地、资本、技术等要素高效

配置,吸引和培育更多市场主体。要强化监督问责,构建全链条监管体系,对损害营商环境的行为“零容忍”,打造投资兴业沃土。要推进风腐同查,坚持查治贯通,动真格、见真章,坚决纠治吃拿卡要、冷硬横推等问题,为打造一流营商环境清障护航。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,坚持从抓作风入手推进全面从严治党,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要坚持常学常思、固本培元,把习近平总书记重要讲话精神与考察山西重要讲话重要指示精神贯通起来学,在学思践悟中提高思想境界、锤炼党性修养、筑牢作风防线。要坚持动真碰硬、标本兼治,健全纠治“四风”长效机制,对违规吃喝等问题露头就打、严查快办。要坚持学用结合、实干笃行,抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,自觉在遵规守纪中改革创新、担当作为,切实把学习教育成果转化为推动高质量发展的实际成效。

王立刚、曹晓亮、刁海鹏、赵晔、廉广锋、翟冬鸿作交流发言。山西财经大学教授朱丽萍就打造一流营商环境作专题辅导。

## 市政府召开专题座谈会议

姚逊主持

运城晚报讯(记者 余果)7月10日,市委副书记、市长姚逊主持召开市政府专题座谈会议,研究农产品精深加工高质量发展工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神和对“三农”工作的重要论述,认真落实省委、省政府部署要求,锚定“一城两区三门户”目标和思路,抢抓政策机遇,用好比较优势,做强做优农产

品精深加工,为加快建设现代农业强市提供有力支撑。市委常委、副市长孙鹏程,市政府秘书长王红波出席。

会上,市农业农村局汇报了全市农产品精深加工发展情况,部分省、市农产品加工龙头企业代表围绕各自行业发展趋势、存在问题及工作建议分别作了发言。姚逊指出,农产品精深加工是农业现代化的重要组成部分,对于促进农业提

质增效、农民就业增收和三产融合发展具有重要意义。相关部门要围绕企业家们提出的问题,认真梳理、列出清单、分类研究,推动共性问题政策性破解、个性问题定制化解决,为企业发展营造良好环境,合力推动农产品精深加工高质量发展。

姚逊感谢各位企业家为运城经济社会发展作出的贡献。希望大家放开视野,聚焦细分领域,深入研究国际国内农

产品精深加工发展趋势,加强与行业协会交流联系,积极参加各类展会,扩大企业影响力,努力站稳市场脚跟。专注主业,专心致志、心无旁骛深耕主业,加大产品研发创新力度,强化标准引领、质量支撑,不断创造更多高品质、受欢迎的拳头产品,争做行业标杆。关注市场,紧盯消费需求,做好产品设计、包装和宣传推广,坚持线上和线下同向发力,大力发展直销配送、农超对接、网络销售等营销模式,不断提高产品市场竞争力和占有率。互动共享,加强常态化沟通对接,注重融合发展,强化技术协同创新,推动产业链上下游协作,形成高效联动的产业生态,努力实现品牌共建、渠道共享、利益共赢,共同做好农产品精深加工文章。

## 闻“汛”而动

## 全方位织密防汛安全网

## 记者观察

□记者 刘凯华

随着“七下八上”防汛关键期临近,我市各地各部门迅速进入战备状态,从高速公路到黄河岸畔,从山洪易发区到基层乡镇,一场以“迅”应“汛”的安全防护战全面打响,全力筑牢群众生命财产安全屏障。

## 隐患排查联勤联动

山西交控运城公司立足“防大汛、保畅通”,多维度织密安全网。

在黄营收费站,该站工作人员聚焦站区重点,全面清理排水设施,检查机电设备,加固顶棚、围墙及交通设施,并补充防汛物资;垣曲养护工区以“汛”为令,实行“班子带队、班组协同”机制,在防汛关键期重点排查易积水路面、水毁边坡等,目前已累计清理排水设施8处、消除积水1处、修补桥面坑槽18m<sup>2</sup>;路网运行保障队则联合综合执法部门开展全覆盖巡查,通过照片、视频精准定位隐患,形

成“巡查-排查-处置”闭环,确保道路安全畅通。该公司负责人表示,他们将继续深化“一路多方”联勤联动机制,持续加大安全隐患排查力度,增加道路巡查监测频次,加强汛期应急物资储备管理,全力保障汛期高速公路安全畅通。

## 科技人力“双轮”驱动

作为黄河流经运城的第一站,河津将防汛视为“头等大事”。

针对29.5公里河段“宽、浅、散、乱”的特点,河津黄河河务局多次召开专题会研



▲演练现场

判形势,完善防洪预案,落实滩区撤离措施,并严格执行24小时值班制。同时,在物资方面,该局全面核查发电机、抢险照明车等设备,确保“账物卡表”四相符;科技赋能上,运用视频监控、无人机巡查、水位自动监测等手段,实时掌握河势、水位变化;50人组成的群防骨干队伍全员在岗,强化工程巡查,严守黄河安澜底线。

## 实战演练防汛有备

芮城县山区较多,为此,该县各部门联合基层党委政府以练为战,提升山洪

灾害应对能力。

7月4日,芮城县水利局联合多部门在南槽镇山底村开展实战演练,模拟强降雨引发山洪风险,各应急小组协同作战,高效转移群众至安置点;7月8日,芮城县西陌镇再次组织80余人参演,针对地质灾害点和排洪沟超警戒线情景,快速转移受困群众。两次演练不仅检验了预案的科学性,更强化了县、镇、村、组四级防御能力。演练结束后,该县还对防汛巡察人员进行集中培训,普及山洪灾害知识与避险措施,让“提前转移、安全避险”理念深入人心。

## 排查转移责任到人

和芮城县一样,垣曲县两乡镇也分别召开了防汛推进会。英言镇党委政府要求以“政治责任”落实三级责任体系,做到任务到人、责任到岗;长直乡则以“行”践“诺”,对辖区47户105名隐患群众进行转移安置,并管控漫水桥。其间,乡村两级干部下沉一线,逐户排查地质灾害点、危房危窑等关键区域,建立“乡-村-组-户”四级预警网络,通过微信群、大喇叭、入户等方式普及避险知识;垣曲各地还储备足量应急物资,组建抢险队伍开展实战演练,严格执行24小时值班制,以“无缝隙值守”守护群众“全天候安全”。

不难看出,随着防汛关键期的来临,从高速到黄河,从山洪演练到基层排查,我市各地正以“时时放心不下”的责任感,拉紧防汛安全网,用实际行动为群众生命财产安全保驾护航。